

govore. Do sijaja so pripomogle pridigi križarske vojne, pojavi krivih ver in nastop beraških redov. Pridigovali so že tedaj pri sveti maši ter izven nje, beraški menihi so oznanjali besedo božjo tudi popoldne. Predvsem je veljal predpis, da se mora pridigovati ob nedeljah ter praznikih v farnih cerkvah. Radi nastopa slovitih srednjeveških pridigarjev je navrelo v cerkve toliko vernikov, da niso dobili vsi prostora in so začeli nastopati govorniki na lecah izven hrama božjega pod milim nebom.

#### Češčenje svetnikov in svetih ostankov.

Češčenje svetnikov ter svetih ostankov se je povzpelo v srednjem veku na višek, ker je prišlo po križarjih veliko ostankov najznamenitejših svetnikov in Gospoda samega iz vzhoda na zapad. Prve — številne in ohranjene zbirke življenj svetnikov imamo iz te dobe. V srednjem veku so dostavljali življenjepisom svetnikov iz prvih krščanskih časov vse razne nemogočnosti ter zgodovinske neresničnosti in jih kratkomalo prepletili s pobožnimi pripovedkami, takozvanimi legendami.

#### Cerkvene igre.

Razne cerkvene igre so dosegle popolni razvoj v srednjem veku. Najprej so jih predstavljali kleriki v cerkvenih oblačilih v cerkvah, pozneje so jih igrali lajki izven svetišč. Najprej so se pojavile velikonočne ter božične igre, od prvih so se odcepile pasijonske. — Sploh so skušali spraviti na oder vse skrivnosti iz Kristusovega ter Marijinega življenja in razne svetopisemske dogodke ter opise. Na praznik nedolžnih otročičev je bil odločen deček za

škofa, ki je posnemal pri cerkvenih obredih škofa. Dogajale so se pa pri teh igrah zlorabe, smešenja itd., da je imela cerkev večkrat hude boje, da je odstranila vse pohušljivo, nelepo in nepotrebno.

\*

**Najbolj južna škofija na svetu.** Vikarijat Magelan, ki je skupno z Ognjeno zemljo poverjen salezijancem, je najbolj južna škofija na svetu. Podnebje je zelo hladno, vendar pa to ni kraj, kjer bi vladal večni sneg. Prebivalci se bavijo z živinorejo. Kakor poroča msgr. Jara, apostolski vikar teh krajev, se pase po brdih okrog štiri milijone ovac. Nedavno so na otoku Cambridge odkrili žilo marmorja, ki je finjši od kararskega. Vikarijat ima 55 tisoč prebivalcev, od katerih je pet tisoč protestantov, ostali so katoličani. Med njimi je 25 tisoč Hrvatov in Slovencev. Drugo polovico katoliškega prebivalstva tvorijo Angleži, Nemci in Španci. Ko so salezijanci pod msgr. Cagliero, ki je pred leti kot kardinal obiskal Ljubljano, prišli na Magelansko ožino, so našli tam okrog štiri tisoč Indijancev. Sedaj jih ni več kakor dvesto in še ti žive v strašnih razmerah.

**Nemški viteški red — zgolj duhovni red.** Nadvojvoda Evgen se je dne 30. aprila 1923 odpovedal časti velikega mojstra. Sveti Oče je njegovo odpoved sprejel. Od takrat naprej je veliki mojster brnski škof dr. Norbert Klein, sam član reda od leta 1890. Ker ni mogel opravljati dveh tako težavnih služb, se je odpovedal brnski škofiji. Z letošnjo Veliko nočjo so prišla v veljavo nova pravila, potrjena od Svete stolice. V teh pravilih se vitez ni več ne omenjajo. Križniški red, kakor se pri nas imenuje, je prenehal končno biti — viteški red in je samo duhovni red.



## NOVICE

**89 letnico je obhajal** te dni pri krepkem zdravju in duševni čistosti v zadnji dobi najbolj zaslužni slovenski knezoškof ljubljanski dr. Anton Bonaventura Jeglič. K pomeljivemu jubileju častita blagemu in za dobrobit slovenskega naroda tolikanj požrtvovalnemu in delavnemu vladiki »Slovenski Gospodar«.

**Kmeška zveza** potom pisarne nudi svojim članom strokovne, gospodarske, pravne in organizatorične nasvete in pravno zaščito ter posreduje za nje z vlogami in osebno. (Pravila § 3. toč. 7.). Pisarna Kmeške zveze je v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

**Upokojenega generala ustrelil.** Dne 29. majnika se je doigrala v Mariboru na Koroški cesti 99 žaloigra med strojevodjo Valeskinijem in upokojenim Emilom Stramlitz. Radi dolgoletne pravde se je razvilo med obema kačje sovraštvo. Ker je pri zadnji pravdi zmagal general, je zgoraj omenjenega dne stopil Valeskini v generalovo kuhinjo in oddal nanj štiri strele, v glavo blizu desnega ušesa, v desno stran trebuha, v desno roko in v prsi blizu srca. General se je zgrudil in je prosil strojevodjo, naj ga pusti v miru umreti. Valeskini je hotel še streljati, pa mu je odpovedala težka vojaška pištola. General je po prepeljavi v bolnico umrl, Valeskinija je policija zaprla.

**Nesreča v Dravi.** Dne 28. maja je zadel pod Mariborom pri brodu splav ob žico, ki je bila razpeta preko Drave v svrhu merjenja za zgradbo novega mosta. Splav se je razbil, na srečo so poskakali splavarji v vodo in se rešili. Mrtvega so našli v nedeljo, dne 1. junija na njivi na Pobrežju pri Mariboru brezposelnega mizarja Blaža Belca, ki je izvršil samomor in je izginil z doma 22. maja.

**Neznani uzmovlci** so vlomili pri posestniku Fr. Korenu v Kočjem pri Zg. Polskavi. Tatovi so odnesli izpod podstrešja bogato zalogo prekajenega mesa, klobas in še nekaj drugih predmetov.

**Fantovski pretep.** Fantje iz Tinja na Pohorju so srečali tovariša Janeza Kersnika pred gostilno Pristovnik. — Njegov sovražnik Janez Leva se je zapodil z nožem vanj in ga zabodel dvakrat v ramo in pod pazduho. Zabodeni je moral iskati zdravniško pomoč.

**Pohorska cesta se bo gradila.** Ker je finančni minister odobril proračun mariborskega okrajnega cestnega odbora, je zasigurana gradnja pohorske ceste: Reka, mariborska in ruška koča.

**Nesreča pri streljanju.** Ob priliki godovanja so streljali fantje iz možnarjev v Spodnjem Boču. Radi nepredvidnega ravnanja je pri streljanju ponesrečil 20 letni posestniški sin Ivan Maister. Dobil je tako težke poškodbe po obrazu ter rokah, da so ga morali prepeljati v mariborsko bolnico.

**Neznane moškega utopljenca** so potegnili iz Drave pri Borlu pri Zavrču.

### Čitajte „SLOVENSKEGA GOSPODARJA“!

## Najlepše darilo za birmance je lep molitvenik!

Velika izbira molitvenikov v

Tiskarni sv. Cirila v Mariboru

Koroška cesta 5

Aleksandrova cesta 6

Naslov molitvenika	DINARJEV	
	Rdeča obresa	Zlata obresa
Ključek nebeški	15	20
Moj tovariš	16	20
Češčena Marija	14	16, 17, 18, 21, 25
Rajski glasovi	—	23, 24, 25, 28, 29, 32, 33
Kvišku srca	—	16, 17, 18, 23, 40, 42
Slava Bogu	7	14
Za Jezusom	13	28
Pri Jezusa	9	20, 42
Oče naš	—	25
Kam greš	3.50	24, 34
Sv. Pomlad	7.50	11, 14, 20, 23
Angoček	6	10, 12, 16, 19, 23, 33
Življenje mojega življenja	11	16, 20, 28, 33
Marija Pomočnica	11	14, 20
Roži svojo dušo	11	14, 20
Družbenik Marijin	10	22, 44
Besede življenja	22	30
Sv. Anton Padovanski	24	28, 42



**Osem tovornih vagonov je iztirilo 31.** mala pri postaji Zagorje. Materijalna škoda je občutna, človeških žrtev ni bilo.

**Smrt v valovih Savinje.** Smrt v naravnih valovih Savinje je našel 70 letni pošastnik Pošabal iz Št. Lovrenca pri Preboldu. S parom konj se je napotil na drugi kraj Savinje po pesek. Spremljal ga je 17 letni sin. Predaleč mu je bilo čez Grobeljski most in radi tega je hotel prebresti s praznim vozom Savinje in s polnim pa se vrniti preko mosta. Konji so se spustili v vodo še le na priganjanje in bredli valove proti sredi že do trebuha in naenkrat niso marali naprej. Tedaj sta oče in sin spoznala vso nevarnost položaja. Sin je zahajal konja, oče pa ga je priganjal s sibo od zadaj. Pri vozu se je odpela vaga in vse je šlo z valovi v vedno jačji tok. Pri vozu se je dvignilo tudi dno in stari Pošabal je bil naenkrat sredi valov. Oklepal se je sprva nekih desk, a so ga valovi kmalu odtrgali od njih. Delavci so hiteli na pomoč, ki pa je bila zaradi močno narasle reke nemogoča. Eno žrtev so valovi že odnesli, druga pa se je v smrtnem strahu še vedno oklepala konja. Iz valov se je videla samo še glava. Delavci so klicali fantu, proti kateri strani naj se obrača in ta je res po srečnem naključju obrnil konje proti bregu. Tu so mu prišli delavci na pomoč ter ga rešili. Prva njegova beseda je bila: »Kje oče?« — Samo s kretinjo so mu pokazali, da ga je odnesla voda.

**Na zlati gostiji g. Jakoba in Marije Kurbus v Gočovi, župnija Sv. Rupert v Slov. goricah** se je nabralo za dijaško semenišče v Mariboru 100 Din. Vsem darovalcem naj Bog stotero poplača!

**Najvišje v zraku.** Nemški letalec Voigt iz Darmstadta je dosegel v lahkem letalu doslej najvišjo višino 8.400 metrov. Pred Voigtom je bila najvišja višina dosežena v aeroplanu 7.736 metrov.

**Najstarejše vseučilišče.** Slave na celnem svetu najstarejšega vseučilišča se veseli muslimansko vseučilišče Azharjevs mošeje v mestu Kairo v Egiptu. To visoko šolo je ustanovil Gawhar Habashi v zadnji tretjini 10. stoletja, torej 200 let poprej nego je začelo delovati vseučilišče v Bologni na Italjanskem in 250 let pred visoko šolo v Parizu. Še danes obstoječe najstarejše ggoraj omenjeno mohamedansko bogolovje šteje 12 tisoč slušateljev.

**V podmornici na severni tečaj.** Amerikanci so dogradili posebno podmornico, v kateri bo nastopil vožnjo proti severnemu tečaju v letošnjem letu

znani raziskovalec severnih pokrajin Jurij Hubert Wilkins. Wilkins name-rava premagati ledene ovire krog tečaja z vožnjo pod ledeno plastjo.

**Po pomoti v norišnici.** Nekega jutra se je iz sobe Bruna F., neoženjenega gospoda v Berlinu, začul otročji jok in vpitje. Sosedje so napeli ušesa . . . Jokanje se je ponavljalo dan na dan; včasih se je slišalo neznosno kričanje. Sosedom se je to čudno zdelo, ker so vedeli, da je Bruno F. neoženjen in da stanuje sam. Neki gospod K., ki je stanoval poleg njega, ni mogel več prenašati tega kričanja in je potrkal na vrata »mladega očeta«. Čim je potrkal, je kričanje takoj prenehalo. Gospod K. je vstopil v sobo, pregledal ves prostor, toda ni opazil žive duše razen g. Bruna F. Niti ni bilo sledov o kakih otroški igrarici. Gospod K. je bil iznenaden, toda ni si mogel raztolmačiti zadeve. Srečnejša je bila neka gospa, ki je stanovala v poslopju na dvorišču. Posrečilo se ji je, da je pogledala v sobo. Bila je v resnici začudena. Povzročitelj otroškega kričanja ni bil nihče drugi kakor gospod Bruno F. sam. O svojem odkritju je takoj obvestila vso hišo. Sosedje so gospoda Bruna F. pomilovali, češ, revež je znorel. Gospod K., ki je bil najslabših živcev, je o tem takoj obvestil upravo zavoda za umobolne, ki je takoj poslala avto s potrebnim osebjem. Bruno F. se je baš drl iz vse sile, ko so vstopili uslužbenci umobolnice in ga zvezali. V pol ure je že bil v kletki za norce. Spoznal je, da ga imajo za norca. Pol ure kasneje pa je vstopil v njegovo celico ravnatelj zavoda, mu stisnil roko in ga pričel prositi oprostjenja. Obenem mu je sporočil, da je svoboden. Ugotovilo se je, da je gospod Bruno F. nameščen pri neki tonfilmski družbi kjer je dobil ulogo deteta, ki se dere. Tej svoji ulogi se ima zahvaliti, da se je znašel v norišnici.

**Tožave afriških železnic.** Ekspresni vlak skozi afriško puščavo Saharo iz Tougourta v Biskro rabi le osem ur, ako ni na progi nobenih motenj. Kolikokrat se zgodi, da se dvigne vihar in oblaki najfinejšega puščavskega peska zakolobarijo nad vagoni in prodira pesek kljub najbolj vestno napravljene-mu zatvoru oken ter vrat v notrajnost vagonov. Peščeni oblaki pa padajo tudi na tir in ga zasujejo v kratkem času tako, da ne more najmočnejša lokomotiva z mesta. Treba postati in v par urah ni videti izpod peska niti lokomotive niti vagonov, kaj še le tir. Za take slučaje, ki niso nič redkega, so vagoni preskrbljeni z vodo, ker je vročina pod

peskom neznosna. Ako ni peščene nevarnosti, se sme uporabljati voda na saharških vlakih le za pitje. Ako je vlak zapeščen, traja po več ur, predno prijezdijo na kamelah z bližnje postaje arabski delavci, ki začnejo odkapati ter čistiti tir, kar traja presneto dolgo. Zamude saharškega ekspresnega vlaka po 12 in še več ur niso nič kaj nenavadnega. Edino dobro pri peščeni burji je to, da navadno ne divja na dolge ter obsežne razdalje in je radi tega podana možnost, vlak odkapati ter progo očistiti v primeroma kratkem času.

**Miš razbila ženski shod.** Ob priliki zadnjih občinskih volitev na Angleškem je imela gospa Grudy, kandidatinja delavske stranke shod, na katerem je volivkam razvijala svoj program. — Naenkrat se v zborovalni dvorani pojavila miška. Ko so jo zborovalke zagledale, so pričele v velikem strahu kričati in bežati skozi vrata. Malo število pogumnejših s kandidatino na čelu je ostalo v dvorani in gospa Grundy je dejala: »Jaz sem že dalje časa opazovala miško, pa nisem niti kričala niti zbežala.« Te besede so dosogle čisto drug namen, kakor je ona želela. Tudi ostale »hrabre« volivke so začele vpiti in zapuščati dvorano, ne da bi do konca poslušale govor. Ostalo je le še par žensk, ki so pa tudi začele postajati nemirne, tako da je gospa Grundy končno smatrala za umestno, da zaključi shod.

**Pokojniki na mrliški pojedini.** Bivši poslanec francoske zbornice Feliks Galorit, v svoji mladosti politični prijatelj Aristida Brianda, je bil v krogu francoskih parlamentarcev nenavadno priljubljen zaradi svoje šegavosti in dovtipnosti. Ko se je leta 1924 umaknil iz političnega življenja, je nekega dne ves Pariz presenetila vest o njegovi smrti. Napovedan je bil slavnosten pogreb in je pred mrtvašnico na pokopališču prišlo vse polno odličnih osebnosti. Med parlamentarci sta bila tudi dva poslanca, znana kot vrla govornika ob žalnih svečanostih. Ta dva sta imela pripravljene sijajne govore, da bi dostojno poveljčala zasluge in vrline pokojnikove. Žalni gostje so bili že zbrani, kar je priropotal med nje avto, iz katerega je stopil čil, živ in zdrav sam Galorit, ki so ga časopisi poneljubi pomoti označili za pokojnika. Presenečene pogrebce je povabil vesel »pokojnik« na pojedino v bližnji gostilni, ki jo je naročil, brž ko je iz časopisov izvedel o svoji smrti. Razvila se je nato neprisljuna zabava, ki je dosegla svoj višek, ko sta omenjena govornika izprožila vsak svoj kup pripravljenih fraz. »Pokojnik« se je pri tem tako razveselil, da je dan svojega pogreba proglasil za najlepši dan svojega življenja.

**Ponovitev poskusa, ki se je posrečil prvič pred 80 leti.** Francoz Leon Foucault je napravil pred 80 leti v panteonu v Parizu ta-le poskus: več deset metrov dolgo in precej obteženo nihalo je pritrtil na vrhu kupole pariškega panteona. Nihalo je imelo ob koncu čopič, ki je delal pri nihanju črte na tlak. Ko je pognal Foucault dolgo in

**Kranjčica in posejlnica v Ribnici na Pohorju,** registrovana zadruga z neomejeno zavezo vabi na svoj občni zbor, ki se vrši v nedeljo, dne 15. junija 1930 ob 9. uri v posejlniški pisarni v Ribnici na Pohorju s sledečim dnevnim redom: 1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru. 2. Poročilo načelstva. 3. Potrjenje računskega zaključka za leto 1929. 4. Volitev nadzorstva. 5. Sprememba pravil. 6. Slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor ob določenem uri ne bil sklepan, se vrši pol ure pozneje na istem mestu in z istim dnevnim redom drugi ob-

čni zbor, ki sme sklepati brezpogojno. — Načelstvo.

**Redni občni zbor L. trsničarske zadruge v Sloveniji** pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah, r. z. s. o. s., se bo vršil na binkoštni ponedeljek, to je 9. junija 1930 pol ure po rani sveči maši v gostilni Kaučič v Juršincih. Dnevni red: 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Odobritev računskega zaključka za leto 1929. 3. Čitanje zadnjega revizijskega poročila. 4. Obratun s člani. 5. Naznanitev cepljenja in matiškakov. 6. Sklepanje o »Pluralni« glasovalni pravici. 7. Slučajnosti.



**ZVEČER za namakanje**

**ZJUTRAJ za izkuhanje**

**Schick**

**Schick**

**ŽENSKA HVALA TERPENTINOVO MILO**

**pa je pranje gotovo!**

težko nihalo v tek, je črtalo le nekaj minut po enem mestu, kmalu so se črte začele prestavljati in to je bil tedaj najbolj enostaven dokaz za vrtenje naše zemlje. Pred kratkem je izdelal na Dunaju dvorni svetnik dr. Rudolf Pozdena nihalo, ki je težko 180 kg, dolgo 42 metrov in visi utež le na prav tanki žici. Naprava je pritrjena ob vrhu kupole muzeja na Dunaju. Pod nihalom na tleh je ogromen krog. Ako poženejo nihalo, vidijo vsi gledalci natančno, kake se spremenijo črte enakomernega nihanja za nekaj stopinj že po preteku nekaj minut. Dunajsko nihalo je preprost ter enostaven poduk priprostemu ljudstvu, da se lahko prepriča za malenkostno vstopnino, kako hitro se suče naša majka zemlja, ne da bi se mi tega zavedali z našimi čuti.

**Nemški oficirji vežhali kitajsko armado skozi dve leti.** Predsednik nacionalistične vlade in vrhovni poveljnik vladne armade general Čiang Kai-šek je uradno uvrstil v vojno službo novo armado, obstoječo iz štirih bataljonov infanterije, artilerije, kavalerije in inženirskih čet. Te čete so na glas, da so najboljše, kar se jih je kdaj uporabljalo v kitajski civilni vojni. Njih vežbanje se je vršilo pod vodstvom nemških vojaških izvedencev, ki so si pridobili svoje izkušnje v zadnji svetovni vojni. Teh nemških instruktorjev je bilo znatno število in bili so na delu cel dve leti. Čiang stavlja v to armado svoje popolno zaupanje in se namerava sam podati z njo na bojno polje proti upornemu generalu Feng-Ju-siangu.

**Nobene »vodke« na plačilni dan.** — Sovjetski komisar za domače zadeve v Moskvi je izdal ukaz, po katerem je v nadalje prepovedano točiti žganje, vino in druge opojne pijače ob dnevih, ko dobe delavci svojo plačo. To velja za vsa ruska mesta. Ista prepoved velja ob dnevih, ki so določeni za državne praznike.

**Postreži si sam.** V Zedinjenih državah v Ameriki so po vele mestih hoteli, katerim pravijo: postreži si sam. Ako stopiš v tak hotel na kosilo, te ne pride nikdo vprašat, kaj bi rad jedel ter pil. Sam se moraš podati v posebno sobo, kjer so že pripravljene: tase, jedilno orodje in servijete. Ko si opremljen s tem, stopiš v dvorano, kjer že imaš

na podstavkih pripravljeno: juho, ribe, meso, sočivje, solato, kompote, kavo, mleko, čaj in druge pijače. Vsaka stvar je označena s ceno. Mrzle jedi si vzameš sam, le tople ti zvedljejo na taso kuharji ter kuharice. S kosilom na tasi te privede pot po dvorani mimo plačilne natakarice, ki pregleda z bliskovito naglico tvoje kosilo in ti napove z glave račun zanj, katerega moraš poravnati. Ko si se najedel ter napil, se ti ni treba več brigati za razno namizno orodje, ker tega osnažijo potem strežniki in strežnice.

**Mož je več vreden ko denar.** Filmski magnat v Hollywoodu Thomas Ince je pred smrtjo v oporoki določil, da njegova žena izgubi delež imetja, ki ji ga zapušča v znesku 2.000.000 dolarjev, ako se še kdaj omoži. Vdovi Elinor pa je postalo dolgčas in je rajši žrtvovala svojo dediščino, kakor pa da bi samevala. Tako se je ponovno poročila z nekim filmskim igralcem.

**Oblečeni osli v paradji.** Za propagando v bojkotiranju angleškega blaga so prišli Indijci v Bombayu na originalno idejo. Zbrali so 111 oslov, jih oblekli v evropsko obleko in z njimi paradirali po ulicah. Namen tega je bil zasmehovanje zapadne mode, češ, da so Indijci, ki nosijo evropsko obleko, ravno tako smešni, kakor ti osli.

**Najstarejša peč na svetu.** V angleškem mestu Oxford je takozvani Field muzej, ki je odposlal v azijsko pokrajino Mezopotamijo raziskovalce, ki bi naj raziskali kraj, kjer je stalo prastaro mesto Jemdet Nasr. Ekspedicija je odkrila pekarno z več pečmi iz ilovice in je najdba iz leta 4000 pred Kristusom. Peči so grički iz ilovice, ki so na znotraj izvotleni in opremljeni z luknjami za odvod dima.

**Stališče ženskega spola na Japonskem.** Akoravno spada Japonska danes med najbolj kulturne države, je rešitev ženskega vprašanja na najnižji stopnji. Je tudi več Japonk, ki nastopajo na javnih shodih, kjer govorijo o zahtevah ženskega spola; vendar na Japonskem ni niti govora, da bi se smele udeleževati ženske parlamentarne dela, uprave države ter mest. Japonka je še danes možu popolnoma podložna. Ako si izbere kak poklic, potem se mora zadovoljiti s tem, da plačujejo njeno delo mnogo nižje nego

moško. Je precej žensk, ki so delavke po tvornicah za svilo, ali pa opravljajo pisarniška dela po večjih trgovinah. Vse te so plačane mnogo slabše nega moški nastavljeni. Za deklisko izobrazbo se je storilo do danes zelo malo. V celem je zelo malo dekliskih šol, v katerih se učijo deklice le najpotrebnejše. In kako vlogo igra Japonka v hiši? Nobene! Zakon iz ljubezni sploh ne obstoja. Da bi si izbralo japonske deklice moža po lastni volji, to bi bile nekaj nezaslišanega; tudi mož se ne poslužuje proste izbire. Zakon je trgovanje, s katerim se ukvarjajo starši bodočega moža in žene. Ločitev zakona ni nič težavnega, ker ni na Japonskem zakon zakrament, ampak le pogodba med starši, katero tudi ti prav lahko razderejo. Doma v hiši je Japonka deklica, ki prav nič ne razpolaga s premoženjem. Sploh pa tudi ne posedata lastnine, ker premoženje, katerega je prinesla v zakon, ni njeno, ampak njenih staršev. Ako se loči od moža, pripada premoženje staršem. — Vzgojo otrok oskrbuje poleg moža še tašča. Ako se v hiši gostje, jim žena streže, vendar se ne udeležuje zabave. Nikdar ni videti Japonke ob strani moža.

**Tihotapljenje likerjev iz Kitajske.** Dasi držijo svoje odkritje prohibicijske, kakor tudi carinske oblasti strogo tajno, se je stvar izvedela po železniških uslužbencih. Na neki kolodvor v Chikagu je prispel vagon z zaboji, in v vsakem zaboju se je nahajalo dvanajst velikih posod. Vsebinska v posodah pa je bila označena kot »bambusove mladike«, ki igrajo na Kitajskem podobne vlogo, kako pri nas špargeljuni. Carinski uradniki so dali za poskušnjo odpreti dve izmed posod in osupnili so, ko so ugotovili, da tisti »mladike« niso nič drugega kakor neka močna kitajska alkoholna pijača. Lastnik pošiljke se do zdaj še ni oglasil in bodo tudi zastoj čakali narj.

**Pri pokvarjenem želodcu, plinih v črevesu, slabem okusu v ustih, čelnem glavobolu, mrslci, zapeki, bijuvanju ali driski, učinkuje se kozarec naravne »Franz Josefove« grenčice sigurno, naglo in prijetno. Znameniti zdravniki za želodec izpričujejo, da se izkaže uporaba »Franz Josefove« vode kot prava blagodat za po jedi in pijači preobložena prebavila. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špacerijskih trgovinah.**